



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年10月12日
星期四
农历丁酉年八月二十三
第27179期
今日28版
热线电话: 0531-85193911

助力复兴伟业 烛照强国梦想

——党的十八大以来推进马克思主义理论研究和建设工程纪实

一个主义,令人仰止:马克思主义揭示人类社会发展的规律,占据真理和道义制高点;

一面旗帜,指引方向:中国特色社会主义是前无古人的伟大事业,是引领中国这艘巨轮破浪前行的伟大旗帜;

一项工程,强基固本:马克思主义理论研究和建设工程以深入研究马克思主义特别是中国化马克思主义为根本任务,不断推动党的理论创新最新成果武装全党、教育人民、指导实践。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央接过历史的接力棒,领导党和国家事业发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入新的发展阶段,推进中国特色社会主义理论创新最新成果武装全党、教育人民、指导实践。马克思主义理论研究和建设工程勇立时代潮头,勇担使命,紧紧围绕学习研究宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想,开展了一系列重要工作,为伟大实践注入精神动力,为强国梦想凝聚奋进力量。

立根固本:坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑

超过5600万册!这是习近平新时代中国特色社会主义思想(2016年版)创造的出版发行纪录。关于梦想、关于道路、关于改革、关于发展……人们翻阅这本由马克思主义理论研究和建设工程专家学者精心编撰的读本时,深刻感受到习近平新时代中国特色社会主义思想的理论魅力和思想伟力。

伟大梦想由伟大思想来引领。党的十八大以来,习近平总书记带领全党全国人民勠力同心、奋发图强,在推进伟大实践的过程中围绕富民、强国、兴党等治国理政重大问题发表了一系列重要讲话,形成了科学系统的理论体系,以鲜明的政治立场、巨大的理论勇气、深邃的

历史站位、宽广的世界眼光、精辟的思想观点、超凡的语言魅力,在神州大地擎起熊熊燃烧的思想火炬,引领“中国号”航船向着民族复兴的光辉彼岸扬帆奋进。

“哪里有思想,哪里就有威力。”越是接近梦想,越要坚定理想的“主心骨”、筑牢信念的“压舱石”,越要坚定不移用马克思主义中国化最新成果武装头脑、明向领航。

推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,马克思主义理论研究和建设工程责无旁贷。5年来,面向领导干部、面向基层党员群众、面向高校学子,理论武装工作不断深化拓展。

——着眼“关键少数”,帮助领导干部练就“金刚不坏之身”。

“中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。”习近平总书记的话鞭策人里、掷地有声。

2017年3月,工程参与起草的《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习

规则》正式印发,这是第一次以党内法规的形式把学习这项“软任务”变成“硬约束”。《规则》明确党委(党组)理论学习中心组以政治学习为根本,以深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神为重点,明确各级党委(党组)对本级中心组学习负领导责任,党委(党组)书记是中心组学习第一责任人。

结合理论学习中的重点难点问题,工程组织编撰学习参考资料,供省部级党委(党组)理论学习中心组参考。配合中央有关部门坚持向党员干部遴选推荐学习书目,推动“关键少数”成为全党全社会学习的“风向标”“排头兵”,学习的力量在民族复兴的伟大征程上释放出耀眼光芒。

——宣讲活动广泛覆盖,党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

围绕学习贯彻党的十八大和十八大以来的中央全会精神,中央宣讲团奔走走在人民群众中间,深入浅出地宣讲中央精神。工程专家积极参与中央宣讲团的工作,当好理论助手,贡献智力支持。(下转第四版)

“总书记牵挂的民生事”

今天推出食品安全篇

首期报道黄河滩区迁建
阅读量超4500万人次

本报济南10月10日讯 “总书记牵挂的民生事”,触动读者心弦。以本报为龙头,大众报业集团全媒体矩阵联合推出的大型系列融媒体报道“殷切的期望 最实的担当·总书记牵挂的民生事”,10日推出首个专题“脱贫攻坚篇”,聚焦黄河滩区迁建,引发读者和网友的强烈共鸣,报纸、网站、客户端、微信、微博等全媒体传播渠道,首期阅读量超4500万人次(相关报道见3版)。11日将围绕习近平总书记牵挂的食品安全问题,刊发食品安全篇,聚焦食安山东建设,直击从农田到餐桌的全流程监管,为您展示守护舌尖安全的实践。

食安山东篇分为牢记嘱托,高标准种、全流程管、安全地吃等四个板块,展现山东牢记总书记嘱托,按照“建成全国食品最安全地区之一”目标,开展食安山东建设,以现代农业夯实食品安全基础,构建从农田到餐桌的全流程监管,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

- A1版 牢记嘱托 从农田到餐桌 守护舌尖安全
- A2版 高标准种 好水好土,种出放心粮果菜
- A3版 全流程管 全程可追溯,吃得如何肚里有数
- A4版 安全地吃 “食安山东”叫响全国



省政协党组进行“两学一做”专题学习研讨

刘伟主持并发言

□记者 魏然 报道
本报济南10月10日讯 省政协党组今天进行“两学一做”学习教育专题学习研讨,深入学习习近平总书记系列重要讲话和有关文件,进一步统一思想、提高认识、努力做好各项工作。省政协主席、党组书记刘伟主持并发言。

省政协副主席、党组副书记雷建国、吴翠云,省政协副主席王乃静、陈光、赵润田、许立全、郭爱玲、翟鲁宁,秘书长张心骥参加学习,并交流了学习体会。大家一致认为,党的十八大以来,习近平总书记系列重要讲话和治国理政新理念新思想新战略,为在新的时代条件下坚持和发展中国特色社会主义、推进党和国家各项事业发展提供了科学理论指导和根本行动指南。省政协党组始终坚持把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话作为首要政治任务,用以统一思想、武装头脑、改进作风、指导实践、推动工作。大家表示,学习贵在坚持,重在落实,一定要继续学习好,贯彻落实好习近平总书记系列重要讲话精神,准确把握精神实质,不断提高政治能力、领导能力、工作能力,为推进政协事业不断向前发展、开创经济文化强省建设新局面作出应有贡献。

刘伟指出,习近平总书记系列重要讲话作为中国特色社会主义理论体系的最新成果,作为马克思主义在当代中国的新发展,作为党和国家各项事业的根本指导思想,充分体现着坚定的理想信念、强烈的历史担当、卓越的战略远见、真挚的为民情怀、务实的工作作风和科学的领导方法,对于推进“四个伟大”,实现“两个一百年”奋斗目标具有重大的政治意义、理论意义、实践意义和方法论意义。要把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神引向深入、推向持久。(下转第二版)

省人大常委会党组理论学习中心组举行专题学习研讨

□记者 赵君 通讯员 张博楠 报道
本报济南10月10日讯 今天上午,省人大常委会党组理论学习中心组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话和关于哲学社会科学的重要指示精神,围绕学习《实践论》《矛盾论》等经典著作,联系思想和工作实际开展研讨交流。省人大常委会党组书记、副主任柏继民主持会议并讲话;党组成员、副主任夏耕、尹慧敏,党组成员、秘书长齐涛出席会议;副主任温宇江列席会议。

与会同志在研讨中一致认为,在党的十九大召开前夕,中央专门部署省部级党委党组开展哲学社会科学专题学习,这是对我们党优良传统继承发扬和实践运用,对于推动全党同志特别是党的高级干部坚持以习近平总书记系列重要讲话精神和《实践论》《矛盾论》等经典著作武装头脑,学会运用辩证唯物主义、历史唯物主义的基本原理指导工作实际,具有重大而深远的意义。

会议强调,常委会和机关党员干部要充分认识哲学社会科学的重要意义,不断增强哲学社会科学尤其是学习运用党的最新理论成果的自觉性和主动性,提高运用马克思主义的立场观点方法观察问题、分析问题、解决问题的能力水平。要深刻认识学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略的极端重要性,牢固树立“四个意识”,旗帜鲜明讲政治,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。(下转第二版)

今日导读



供暖前我省完成50万户气代煤电代煤改造

涉及传输通道7市,费用由政府、企业、用户三方共担……

▶ 3 今日关注

山东多项地方标准填补国内空白

新发布23项省标,共主导和参与制定国际标准106项国家标准4642项……

▶ 2 要闻

“中国天眼”睁眼 “看见”2颗脉冲星

这是我国的天文设备首次发现脉冲星,实现“零的突破”……

▶ 5 国际国内



“雪龙”凯旋

□新华社发
10月10日,在上海中国极地考察国内基地码头,中国第八次北极科学考察队队员在“雪龙”号甲板上列队准备下船。本次考察于7月20日出发,总航程20590海里。

排放污水收多少环保税

我省公开征集意见,二氧化硫、氮氧化物每污染当量拟征收环保税6元

□记者 齐静 报道
本报济南10月10日讯 记者今天从省政府法制办获悉,《关于山东省应税大气污染物水污染物具体适用税额和同一排放口征收环境保护税的应税污染物项目数的决定(草案征求意见稿)》发布,向社会公开征求意见,意见反馈截至2017年11月9日。

征求意见稿明确,应税大气污染物中二氧化硫、氮氧化物每污染当量征收环保

税6元;其他应税大气污染物每污染当量征收环保税1.2元;应税水污染物每污染当量征收环保税1.4元。城乡污水集中处理场所超过国家和省规定的排放标准向环境排放应税水污染物的,其化学需氧量、生化需氧量、总有机碳、悬浮物、总磷、氨氮、大肠杆菌数(超标)的具体适用税额为每污染当量3元;排放其他应税水污染物的具体适用税额为每污染当量1.4元。

针对同一排放口征收环境保护税的应

税污染物项目数,征求意见稿提出,每一排放口或没有排放口的应税大气污染物,按照污染当量数从大到小排序,对前三项污染物征收环境保护税;每一排放口的应税水污染物,按照环境保护税法所附《应税污染物和当量值表》,区分第一类水污染物和其他类水污染物,按照污染当量数从大到小排序,对第一类水污染物按照前五项目征收环境保护税,对其他类水污染物按照前三项征收环境保护税。

省直机关全面推进党建和中心业务融合发展

在服务大局中展现党建力量

精彩山东

□ 本报记者 滕敦高
本报通讯员 薛莹

提起机关党建和中心业务,给人的印象往往是“两张皮”,机关党委处于“边缘地带”“唱独角戏”的尴尬地位。然而,自从省直机关“抓党建促发展”创新实践活动开展以来,这一局面发生了改变:结

合中心工作搭建的机关党建载体平台不断涌现,在急难险重任务中基层党组织阵地作用愈发坚实,基层党员发挥着“走在前列、作出表率”的示范带动作用。

习近平总书记在我省视察时强调,党的建设各项工作,都要紧紧围绕全面深化改革来定任务、添措施、建机制,都要用保证和促进全面深化改革的实际成效来检验。为深入贯彻落实总书记重要指示和省委要求,真正解决机关党建“两张皮”问题,省直机关工委以“两学一做”学习教育为契机,对省直机关153个部门单位开展了5轮集中督导,对320多个党支部进行

了抽查,并结合督导实际情况,于去年6月制定了《关于在省直机关开展“抓党建促发展”创新实践活动的意见》。《意见》鼓励支持机关各级党组织大胆创新实践,着力解决党建责任不落实,机关党建工作与业务工作相脱节,党员干部担当意识不强、为官不为等突出问题。

一呼百应,省直机关纷纷把党建工作精准对全省加快新旧动能转换、深化“放管服”改革、扶贫攻坚等重点工作,在急难险重任务中凸显党员干部的先锋模范作用。

作为推进新旧动能转换的主力部门,省发改委以理论中心组学习等制度为主要

抓手,持续加强学习型和研究型机关建设,定期组织“发展改革论坛”,全省干部围绕深化供给侧结构性改革、推进新旧动能转换等开展调研讨论,提出很多针对性、可操作性强的对策建议,为省委、省政府决策提供了重要依据。

为引导党员干部敢于动真碰硬,全力配合保障中央环境保护督察,省环保厅在全厅党员中叫响铁一般的信念、铁一般的意志、铁一般的团结、铁一般的纪律、铁一般的作风的“五铁”精神,坚决落实好全省环保突出问题综合整治攻坚方案。

(下转第二版)